

A BUDAPESTI

ORSZÁGOS RABBIKÉPZŐ-INTÉZET

ÉRTESITŐJE

AZ 1877–78-iki TANÉVRŐL.

BUDAPEST.

NYOMATOTT A MAGYAR KIR. EGYETEMI KÖNYVNYOMDÁBAN.

1 8 7 8.

A budapesti országos rabbiképző fenállásának első évére tekint vissza. Működésének kezdetén elért eredményekre ugyan nem hivatkozhatik, nagyobb sikerről még nem szólhat, de a dolog folyamatban van, a munka megkezdődött és bizvást előre el lehet ma mondani, hogy az intézet felállítása, mely által a magyarhoni zsidó hitfelekezet legjobbjainak óhaja teljesült és számos évtizedek fáradozása koronáztatott, a hazára és a hazai zsidóságra áldást hozand. A tanári kar az intézet fontosságától és feladatának nagyságától mélyen át van hatva. Lelkesíti azon törekvés, hogy az országos rabbiképzőből olyan férfiak kerüljenek ki, hogy ellátva a zsidó vallás teljes ismeretével és a hagyományhoz való hű ragaszkodással, hitünk és összetartozáságunk erősítésén, valamint a községekben a béke biztosításán fognak fáradozni. Működésünkben fő figyelmet arra fordítunk, hogy a tudományos fegyelmetség és okulás szellemét a tanulóknak fejlesszük és az intézetet a mind jobban előre törő zsidó tudomány hazájává tegyük. A hazai nyelv gondos ápolásában az intézet biztosítékot lát arra nézve, hogy működése — a hazai szellem emelése által a zsidó iskolákban és Magyarország zsidó községeiben — a hazának üdvére fog szolgálni. Megvoltak ugyan nálunk már korábban is megosztva az alkalmak azon tulajdonságok megszerzésére, melyek nélkül egy rabbi el nem lehet, de ezek egyesítésének lehetősége és biztosítása Magyarországon csak most lett megteremtve és leginkább ebben látja lételének jogát az országos rabbiképző.

Hogy mily szükséges volt már az intézet felállítása, arról a tanári kar a legvilágosabban meggyőződhetett a felvételi vizsgálatok alkalmával, melyek 1877. évi szeptember 3. és 4-ikén és október 5—8-ig tartattak. Csak nagyon csekély része azoknak, kik felvételre jelentkeztek, volt az intézetbe fölvehető, mert vagy a szükséges zsidó tudomány vagy a szükséges előkészület

hijával voltak más szakokban. A tanári testület csak azon esetekben határozta el magát rendkívüli tanulók felvételére, hol a tanév folytán kielégítő haladást várhatott, és a rendkívüli tanulók aránylag nagy száma bizonyíthatja azon szomorú állapotot, melyben eddig a rabbipályára való előkészület Magyarországon volt.

Hogy azonban általában mennyire érezték ezen intézet szükségét, azt a tanári testület örömmel vehette észre a jelentkezéseken, melyek az ország minden vidékéről, a legkülönbözőbb megyékből jöttek. Csak ezen körülménynek lehet tulajdonítani, hogy daczára a szükséges visszautasításoknak a felső tanfolyam és az alsó tanfolyam két első osztálya október 9-én megnyitathatott, miután előbb már az intézet ünnepélyes megnyitása október 4-ikén megtörtént.

Emelkedett szívvel jegyezzük fel, hogy az intézet lételének első heteiben már, 1877. november 15-én, Ő Felsege **Első Ferencz József** legkegyelmesebb királyunk legmagasabb látogatásában részesült. Ő Felsege a legkegyesebben tudakozódott az intézet haladása felől, megtekintette a zsinagógát, az osztályokat és a könyvtárt, a tanárokat és tanulókat beható kérdésekkel kitüntette és az intézetet kíséretével, melyben Ő Excelenciája Tréfört Ágoston vallás- és közoktatásügyi minister úr is részt vett, legmagasabb meglegedésének és azon legkegyelmesebb biztosításának kifejezésével hagyta el, hogy az országos rabbiképzőt ezentúl is magas védelmében részesíti.

Hálásan emlékezik meg az intézet a jótékony segélyezésekről, melyeket a tanév folyamában úgy egész községek, mint egyesek a tanulóknak adandó stipendiumok és segélyezések alakjában hozzá juttattak. A jövő esztendő elején egy egylet fog életbe lépni, mely a nyilvános jótékonytságot fel fogja szólítani oly czélból, hogy az országos rabbiképző vagyonnélküli tanulóit a legfontosabb életszükségletek gondjaitól mentve legyenek és idejüket, erejüket tanulásra szánhassák.

A paduai Collegio rabbinico néhai tanára *Lelio della Torre* (szül. Cuneóban 1805. januárius 11-ikén, megh. Paduában 1871. július 9-ikén) és a néhai nagy-becskerekai rabbi, *Oppenheim Dávid* (szül. Leipnikban 1816. decz. 18-án, meghalt Bécsben 1876. okt. 21-én) könyvgyűjteményeinek megvétele által oly

könyvtár alapja vettetett meg, mely az intézet tudományos célját hathatósan fogja előmozdítani. A Della Torre-féle gyűjteményt, mely különösen incunábulák és ritka kiadások által tűnik ki, az e célra kiküldött Dr. Kaufmann Dávid t. Paduában 1877. júliusban vette át. A könyvtár tartalmát, természetesen nem egészen kielégítőleg, egy nyomtatott címjegyzék sorolja fel. A következő számokat: 755, B. 22, 28, 48, 74, 86, 90, 95, 149, 198, 223, 309, 326, 357, 377, 378, 402, 512, 550 a megboldogult tulajdonos fiai 71 más művel kicserélték. Az Oppenheim-féle gyűjteménynek ez a beceje volt, hogy az újabb zsidó irodalom gazdag képviselése által a fáradságos és költséges kereséstől megszabadította az intézetet. A kisebb-nagyobb adományokból, melyeket a könyvtár az év folytában egyesektől vagy községektől pénzösszegben vagy könyvajándékban kapott, ma már körülbelől 5000 kötetre szaporodott. Nem nyomhatjuk el azon óhajunkat, vajha a közönség jóakarata leginkább Magyarországon nyomtatott zsidó könyvek és folyóiratok átengedése által a könyvtárt ezentúl is gyarapítaná.

Az adakozók nevei, kik a növendékek segélyezéséhez vagy a könyvtár szaporításához hozzájárultak, B. és C. mellékletekben pontosan fel vannak jegyezve.

Az intézetnek jelenleg 24 növendéke van, kiknek nevei és születési helye A. mellékletben vannak felsorolva. Ezek oly módon oszlanak fel a két tanfolyamra, hogy a felső 3 rendes és egy rendkívüli, az alsó az első osztályban 7 rendes és 8 rendkívüli, a második osztályban 5 rendes növendéket számlál. A tanév közben néhány tanuló betegség vagy más ok következtében önkénytesen elhagyta az intézetet. A felsőbb tanfolyamban márczius 24-ikén kezdődött a második félév.

Az országos rabbiképző tanári testülete az *alólirotton* kívül a következő tanárokból áll: Dr. *Bacher* Vilmos, *Brill* Sámuel Löw, rabbisági elnök, *Deutsch* Henrik, az izr. országos tanítóképzőintézet igazgatója, Dr. *Kaufmann* Dávid; és a gymnasiumi szakok oktatására ideiglenesen kinevezett segédtanárok: Dr. *Bánóczi* József, reáliskolai tanár és egyetemi magántanár, *Kont* Gyula, polgáriskolai tanár, Dr. *Simonyi* Zsigmond egyetemi helyettes tanár.

1877. szeptember 3-ikán tartott gyűlésben a tanári testü-

let az alapszabályok értelmében megalakult és 1877/78. tanévre az alólírottat elnöknek, Dr. *Bacher* V. tanárt jegyzőnek és Dr. *Kaufmann* D. tanárt könyvtárnoknak választotta. A tanév közben a tanári testület 20 értekezletet tartott.

Az országos rabbi-képző zsinagogájában ünnep- és több szombati napokon *Bloch*, *Kaufmann* és *Bacher* tanárok német, az utóbbi magyar nyelven is, tartottak predikációt.

Az országos rabbiképző intézetnek felső tanfolyamában ez elmúlt tanévben az alapszabályokban megállapított szakokat a következő előadások tárgyalták:

1. Próféták magyarázata: Jóél, Ámósz, Hóséa, Michá, Nachúm, Czephanjá, Habakkuk. 2 óra hetenkint. Tanár: *Bacher*.

2. Exegetikus irodalom: A babylóniai targum (Onkelos) és Ábrahám ibn Ezrá commentárja Mózes I. könyvéhez. 2 ó. h.

Tanár: *u. a.*

3. Talmud, statarie: Gittin f. 2 — 24. — 6 ó. h.

Tanár: *Bloch*.

4. Talmud, cursorie: Chullin f. 2—39. — 3 ó. h.

Tanár: *u. a.*

5. Bevezetés a Misnába. 1 ó. h.

Tanár: *Deutsch*.

6. Sulchán árúch: Jóré Déa 69 — 79. és 87 — 91. §§. — 3 ó. h.

Tanár: *Bloch*.

7. Midrás: Leviticus rabbá. 1 — 16. fej. — 1 ó. h.

Tanár: *Bacher*.

8. Zsidók története: Száadjá gaón élete és munkái. A talmudtanulmány virágzása Spanyolországban Sámuel Hannáigdig (kapcsolatban a kútfők magyarázatával). — 2 ó. h.

Tanár: *Kaufmann*.

9. Vallásbölcselet: Ábrahám ibn Dáúd vallásbölcselete. Az Emuná Rámá kritikai tárgyalása. — 2 ó. h. Tanár: *u. a.*

10. Héber nyelvtan: Alaktan a rokon nyelvekre való tekintettel. — 2 ó. h. Tanár: *Bacher*.

Az alsó tanfolyamban a theologiai oktatásban közösen részesültek a két osztály növendékei. A *talmudra* nézve megjegyzendő, hogy azok a tanulók, kiknek e téren haladottabb ismereteik voltak, a felső folyam talmudtanulmányában vettek részt,

A theologikus oktatás átnézete

az alsó tanfolyamban.

1. **Szentírás:** Mózes I. könyvéből 1 — 26. fej. különös tekintettel Rási magyarázatára. 2 ó. h. Tanár: *Deutsch.*
2. **Szentírás:** Salamon példabeszédei. 3 ó. h. Tan: *Bacher.*
3. **Talmud, statarie:** Sabbáth, f. 2 — 24. — 6 ó. h.
Tanár: *Brill.*
4. **Talmud, cursorie:** Beráchóth, f. 2 — 20. — 3 ó. h.
Tanár: *Deutsch.*
5. **Héber nyelvtan.** Hangtan és alaktan. — 1 ó. h.
Tanár: *u. a.*
6. **Zsidók története.** A második templom kora. — 1 ó. h.
Tanár: *Bacher.*

A gymnasiumi tananyag átnézete

az alsó tanfolyamban.

I. Osztály.

1. *Magyar nyelv és irodalom.* Arany Toldijának tüzetes olvasása, nyelvi, tartalmi és aesthetikai magyarázatokkal. — A költészettannak általános része. — Írásbeli dolgozat havonként egy; tárgyuk az olvasottak tartalombeli összefoglalása és jellemzése. — Segédkönyv: Torkos László költészettana. Tan.: *Bánóczi.*

2. *Latin nyelv.* Liviusból (Kleiner Livius, ed. Rothert I.) a római királyok története végig. — Ovidiusból *Fasti* lib. II. vv. 687 — 760. (Gabii elfoglalása és Lucretia). — A nyelvtan ismétlése az olvasmányokkal kapcsolatban, főleg *acc. cum inf., abl. abs., gerundium és gerundivum, oratio obliqua.* Ezekre vonatkozó írásbeli dolgozatok: fordítások magyarból latinra; havonként két iskolai s egy otthoni. — 5 ó. h. Tan.: *Simonyi.*

3. *Görög nyelv.* Alaktan a rendes igeragozás jövőjéig. — Havonként 1—2 iskolai dolgozat. — Segédkönyvek: Curtius nyelvtana és Schenkl elemi gyakorló könyve. — 3 ó. h.

Tan.: *Kaufmann.*

4. *Német nyelv és irodalom.* Irálytan. Válogatott olvasmányok Heinrich német olvasókönyve I. részéből (a felsőbb osztályok számára). — Hermann und Dorothea I—IV. — Havonként egy dolgozat. — Gyakorlatok a szabad előadásban. — 2 ó. h.

Tan.: *u. a.*

5. *Történet.* Az ókor története, főleg a görögöké s a rómaiaké Commodusig. — Segédkönyv: Somhegyi Ferencz, Egyetemes világtörténet I. r. — 3 ó. h.

Tan.: *Bacher.*

6. *Mennyiségtan.* A hat alapl művelet egész és törtszámokkal. Arányok és aránylatok. Példatár: Heis. — 2 ó. h. Tan.: *Kont.*

7. *Természettan.* A tehetetlenség elve, keletkezése és fejlődése; az erő és tömeg fogalma és mérése; az erőparallélogramm tétele; a hatás és ellenhatás elve; előirt pályán való mozgás; az általános tömegvonzás. A szilárd testek mechanikája. — Segédkönyv: Kont, A természettan elemei I. — 2 ó. h. Tan.: *u. a.*

8. *Természetrajz.* Növénytan. A növények fölépülése a sejtekből. A növénynek tagoltsága. Az egyes részek leírása. — Segédkönyv: Thomé-Borbás, A növényország tankönyve. — 1 ó. h.

Tan.: *u. a.*

II. Osztály.

1. *Magyar nyelv és irodalom.* Arany János balladáinak tüzetes olvasása (Greguss kiadásában). A balladának lényege és helye a költészetben. A balladákat mind betanulták. — A stilisztika vázlata. — Nagyobb írásbeli dolgozat 5 volt: az olvasottak összefoglalása és méltatása. — *M a g á n o l v a s m á n y o k:* Kisfaludy Sándor Himfyje és regéi; Kisfaludy Károly drámái; Vörösmarty eposzai; Eötvös beszédei; Arany János összes költeményei; Gyulai Pál elbeszélései, és ugyanattól Vörösmarty élete. — Segédkönyv: Prózai olvasmányok, szerk. Torkos László. — 3 ó. h. Tan.: *Bánóczy.*

2. *Latin nyelv.* Sallustius Jugurthája egészen, figyelemmel Sallustiusnak nyelvbéli sajátságaira. — Vergilius Aeneiséből a II. könyv: Aeneas elbeszélése Trója vesztéről. — Írásbeli dolgozat havonként legalább kettő. Két nagyobb dolgozat: Sallustius Jugurthájának tartalma latinul elbeszélve és Sallustius főbb nyelvi sajátságainak magyarázó összeállítás. Különben

fordítások magyarból latinra, leginkább Kalmár és Sváby első füzetéből. — 5 ó. h. Tan.: *Simonyi*.

3. *Görög nyelv*. Az alaktan ismétlése. — Xenophón Memorabiliái Schenkl olvasókönyvéből, fő tekintettel a mondattanra. — Homéros Odyszeiája XIII—XIV, 300. — Havonként egy iskolai dolgozat. — 3 ó. h. Tan.: *Kaufmann*.

4. *Német nyelv és irodalom*. Lessing Laokoónjának magyarázata. — Havonként egy dolgozat. — Gyakorlatok szabad előadásban maga-választotta tárgyakról. — 2 ó. h. Tan.: *u. a.*

5. *Történet*. A középkor története a francia-angol háborúig kizárólag. — Segédk. Somhegyi II. r. — 3 ó. h. Tan.: *Bánóczy*.

6. *Mennyiségtan*. Hatványozás és gyökvonás. Első és másodfokú egyenletek egy és több ismeretlennel. — Példatár: Heis. — 2 ó. h. Tan.: *Kont*.

7. *Természettan*. A mechanika alaptételeinek ismétlése. A folyó és légnemű testek mechanikája. — Segédk. Kont, A természettan elemei. — 2 ó. h. Tan.: *u. a.*

8. *Természettrajz*. Állattan. Az ember. A gerinczes állatok. — Segédk. Thomé-Paszlavszy. — 1 ó. h. Tan.: *u. a.*

Julius 30. és 31. és augusztus 1-sején voltak az alsó tanfolyam osztályainak zárvizsgálatai. Julius 30-án *Tréfort* Ágoston, vallás- és közoktatásügyi minister úr ő Nagyméltósága jelenléte által adta bizonyosságát az intézet iránt táplált kitüntető érdeklődésének. A magas kormány részéről *Gömöry* Oszkár osztálytanácsos úr ő Nagysága is meghallgatta a vizsgálatokat. Ezek az ideiglenes vezető bizottság t. elnöke és több tagja, valamint más hallgatók jelenlétében folytak le. A vizsgálatok végén szorgalom és előmenetelben kitűnő tanulók jutalmazására adományoztak: *Neuwelt* Ármin úr öt aranyat, *Wolfner* Gyula úr öt aranyat, *Schweiger* Márton úr két napoleont, *Deutsch* Sámuel úr három aranyat s egy névtelen két aranyat. E jutalmakat a tanári testület a második osztály tanulói és az első osztály 4 tanulója közé osztotta föl.

A jövő iskolai év f. é. október 22-dikén kezdődik. A fölvételért való folyamodványok a tanári testület elnökéhez intézendők. A fölvételi vizsgálatok szeptember 2—4. napjain, esetleg október 22.—25. napjain lesznek.

Az intézetnek megnyitása ünnepéről szóló jelentést, úgy

szintén az ez alkalommal mondott beszédeket nem sokára közzé fogja tenni az izraeliták országos irodájának elnöksége.

Budapesten, 1878. évi augusztus hóban.

Az orsz. rabbiképző-intézet tanári
testületének nevében:

Bloch Mózes,

e. i. elnök.

A.

A tanulók névjegyzéke.

Azon tanulók, kiknek nevei csillaggal vannak jelölve, a tanév közben elmaradtak.

Felső tanfolyam.

		Születéshely.
Kirez József		Liptó-Szt.-Miklós.
*Kohn J. Mihály	rendkívüli	Szill.
Neumann Ede		Budapest.
Ungar Henrik	r. k.	Nagyvárad.
Wiener Márkus		Varin.

Alsó tanfolyam.

Báron József	II. oszt.	Nádudvar.
Dohány Károly	rendkívüli	Pozsony.
Feldmann József	I.	Szamosszeg, Szatmár m.
Fischer Gyula	II.	Sárkeresztúr.
*Goldberger Adolf	r. k.	A Karaszló, Ugoesa m.
Grosz Márton	„	Nagy-Selmecz, Ungh m.
Herzog Manó	II.	Budapest.
Höflich Gábor	r. k.	Dravec, Szepes m.
*Horovitz Vilmos	„	Klukna, Szepes m.
Kaufmann Ármin	„	Sebes, Sáros m.
Kohn Ármin	I.	Szliács, Liptó m.
Kohn József Sámuel	I.	Péczel.
Kohn Vilmos	r. k.	Pápa.
Mandl Jakab	„	Ungvár.
Moskovitz Ármin	„	Csemerna, Zemplén m.
Pinkusfeld Sámuel	I.	Diósgyőr, Borsod m.
Richter Zsigmond	II.	Szakolcza.

Születéshely.

Rosenstein Mór	II.	Nagymegyer.
*Rosinger Márton	I.	Nádudvar.
Schwarz Miksa	I.	Kisvárdá.
Siegelmann Ármin	r. k.	Sebes, Sáros m.
Steinherz Jakab	I.	Nagypaka, Pozsony m.
*Veisz Márkus	I.	Orosháza.
Weinstein Miksa	I.	Tura, Szabolcs m.

B.

Az országos rabbiképző-intézet számára befolyt összegek jegyzéke.

Adakozó neve	Adakozott összeg		
	Pénzben		Értékpapirban
	frt	kr	frt
Buziási Eisenstädter Ignác (Temesvár) alapítványa	—	—	1000
Holländer Leo (Eperjes) alapítványa	—	—	1000
Schreiber Ignác (Győr)	—	—	1000
Steinfeld Antal (Debreczen) által tett néhai Steinfeld Mihály-alapítvány	—	—	1000
Gelsei Gutman Henrik (Nagy-Kanizsa) alapítványa	—	—	500
Néhai Weisz Adolf D. (Budapest) hagyomány	—	—	300
Rosenberg Henrik (Kis-Czell) alapítványa	—	—	250
Pesti izr. hitközség (évi járulék)	200	—	—
Nagykanizsai izr. hitközség alapítványa	200	—	—
Wolfner Zsigmond, Budapest.	125	—	—
Sternthal Adolf, Nagy-Szalonta	—	—	100
Rózsahelyi izr. hitközség	100	—	—
Stern Bernát, Budapest	100	—	—
Freund Henrik, Budapest	100	—	—
Wahrmann Sándor, Budapest	100	—	—
Komáromi izr. hitközség	100	—	—
Kassai izr. hitközség	100	—	—
Mandel Ede, Nyirbátor	—	—	100
Debreczeni izr. hitközségi tagok	96	—	—
Nagy-abonyi izr. hitközségi tagok	95	—	—
Szt-miklósi izr. hitközségi tagok	75	47	—
Kőszegi	69	—	—
Kis-czelli	60	—	—
Oldal	1520	47	5250

Adakozó neve	Adakozott összeg		
	Pénzben		Értékpapirban
	ft	kr	frt
Athozat .	1520	47	5250
Dr. Lewy J., berlini tanár 100 mark =	60	—	—
Schweiger Márton, Budapest (évi járulék)	50	—	—
Deutsch Bernát	50	—	—
Bajai izr. hitközség	50	—	—
N.-Kőrösi izr. hitközség	50	—	—
Mandel Ábrahám, Nyirbátor	50	—	—
Nyirbátori izr. hitközség	50	—	—
Győri	50	—	—
Körmendi " hitközségi tagok	50	—	—
Czeglédi " " "	33	70	—
Gödöllői " " "	30	50	—
Facseti " " "	25	15	—
Sz. fehérvári izr. " " "	25	—	—
D. bogsáni " " "	25	—	—
Lugosi " hitközség (évi járulék)	25	—	—
Nagy-abonyi " " "	25	—	—
Irsai " hitközségi tagok	21	30	—
Szakolczai " hitközség	20	—	—
Szegszárdi " (évi járulék)	20	—	—
Lippai " " "	20	—	—
Jászberényi " hitközségi tagok	20	—	—
Szent-annai " hitközség	12	—	—
Dobrai " hitközségi tagok	10	50	—
Szalonaki " hitközség	10	—	—
Bonyhádi " hitközségi tagok temp- lomi adakozása	8	36	—
B.-sebesi izr. hitközség (évi járulék)	5	—	—
Összesen .	2316	98	5250

Ezen kívül :

a pesti izr. hitközség további	200	frt
Schweiger Márton Budapesten	50	"
a kecskeméti izr. hitközség	50	"
a bajai izr. hitközség	30	"
a lugosi izr. "	25	"
az esztergomi izr. hitközség	20	"
a szegszárdi " "	20	"
a d. bogsáni " "	10	"
a b. sebesi " "	5	"

évi járulék fizetésére kötelezték magukat.

Az orsz. izr. ösztöndíj-egylet részéről az orsz. rabbiképző egy tanulója ezen tanévben 100 o. é. forintnyi ösztöndíjt nyert.

A zsidó theologia tanulóinak szánt *b. Königswarter Jónás*-féle ösztöndíj-alapítványból intézetünk felső tanfolyamának egy hallgatója ezen évre 470 o. é. forintnyi ösztöndíjt nyert.

Guttmann Dávid lovag úr Bécsben a tanulók segélyezésére 100 o. é. forintot adni kegyeskedett és *Wolfner* Gyula úr Budapesten ugyan arra a célra 45 o. é. forintot.

Az orsz. rabbiképző zsinágógája, az isteni tiszteletében részesülők adományain kívül, a következő ajándékokat nyerte: A budapesti izr. hitközség t. előjáróságától két thórát, egy ezüst lámpát, egy Chanukka-lámpát és egy függönyt; *Deutsch* Jakabné úrnőtől egy kelyhet; *Silberspitz* úrtól egy asztaltakarót és egy szószéktakarót; *Schindler* úrtól két gyertyatartót; *Kramer* úrtól egy megillát; *Oblát* úrtól ünnepi imakönyveket; *Braun* úrtól tíz imakönyvet.

Az országos rabbiképző-intézet
készpénz és érték-

Bevét

	P é n z		Érték- papír
	frt	kr	frt
Alapítványok, évi járulékok és adakozások fejében fenti kimutatás szerint befolyt . .	2316	98	5250
Kamatokban és szelvényekért .	164	80	—
	2481	78	5250

Budapest, 1878. július hó 29-én.

számára befolyt összegek
papir számlája.

Kiadás

Év	Hó		Pénz		Érték- papír
			frt	kr	
1877	október	növendékek segélyezésére	50	—	—
"	november	" "	110	—	—
"	deczember	" "	110	—	—
1878	január	" "	110	—	—
"	február	" "	110	—	—
"	"	könyvtári szükség. 250 lira	110	—	—
"	"	" "	21	—	—
	márczius	növendékek segélyezésére	110	—	—
	aprilis	" "	110	—	—
	május	" "	150	—	—
	junius	" "	130	—	—
	julius	" "	130	—	—
		Egyenleg : értékpapirban	—	—	5250
		készpénzben	1230	78	—
			2481	78	5250

Az orsz. izr. iroda elnöksége.

C.

A könyvadományok jegyzéke az adakozók betürendes sorozata szerint.

- Adler** Farkas, H. Szoboszló.
ש"ס ed. Schlossberg, Bécs. 13 rész.
- Dr. Baek** Ig. W., Budapest.
D. ungarische Israelit. 1876, 1877.
- Dr. Baek** Izrael, Budapest.
נה כנפי יונה irta Menachem Azarja di Fano. Ms.
- מהברת הערוך (a Stern-féle kiadás másolata) Ms.
- L. S. Kauders אמת אהבת אמת } Prag
פעולת אמת } 1828.
- Offenbach. משניות : טהרות.
- W. Tennenbaum קריה נאמנה Prag, 1825.
- H. Brod שני עפרים Prag, 1825.
ש"ע ח"מ cz. nélkül.
- Cocceji, Lexicon sermonis hebraici Frankfurt, 1714.
- Barnay** szül. Rappoch Sarolta (férje **Barnay** Ignácز hagyaté-kából) Budapest.
- מורה נבוכים Jessnitz 1742.
- W. Heidenheim מחזור Rödelheim, 1821. 4 rész.
- Báruch** Adolf, Maros-Vásárhely. ש"ס Bécs, 1860—72.
- Baumgarten** Fülöp A., Budapest.
A. Chorin אגרת אלאסף Prag, 1826.
L. Kadisch אוצר ההים Prag, 1832.
J. L. Benzeeb אוצר השרשים Bécs, 1816.
- H. Homberg אמרי שפר Bécs. 1816.
- Schiff és Tauber אילת השחר Pest, 1845.
- N. S. Fischmann, אשכול ענבים Lemberg, 1827.
- ed. S. Herz, Bécs. 1809.
בחינה עולם
בכורי העתים I, II.
נמול עתליה Wien, 1800.
- J. L. Benzeeb חכמת בן סירא Bécs, 1814.
- המשה הומשי תורה I. Wilmersdorf, 1713.
- S. Schwarz ימות משיה Pest, 1860.
- יסוד מורה ed. S. Stern, Prag, 1833.
- מאמר השכל Bécs, 1816.
- מנורת המאור Lemberg, 1812.
- J. Wahrmann מערכת ההעתקות משניות I—IV, Altona, 1841—45.
משניות német fordítással I. Bécs, 1817.
- נתיבות השלום Bécs, 1818—19.
- נביאים וכתובים Bécs, 1817—18. 14 kötet.
- S. J. Pollak עיר השבון Bécs, 1821.
- I. Brill עמודי הלשון ed. 2. Prag, 1803.
- קנאת האמת Bécs, 1828.
- [מוסר השכל B. Schönfeld] קרית ספר II. Prag, 1831.
- S. Südfeld רחובות הבאור על קהלת Prag, 1850.
- ש"ע א"ח עם ב"ה Amsterdam, 1791.
- S. Euchel משה בן מנחם Bécs, 1814.
- J. L. Benzeeb תלמוד לשון עברי Bécs, 1818.
- J. H. Kohn, der Bibelschatz. 4-ik kiadás, Prag, 1859.
- Dr. Baumgarten**, Budapest.
ק"ל Imák a szombat vége és számára Ms. (Perg.).
- אוצר השרשים Bécs, 1816.
- L. Rokonstein דברי יהודה Bécs, 1864.
- דברי הימים (M. E. Löwy), Pest.
- זמירות ישראל Bécs, 1800.
- המשה הומשי תורה Bécs, 1818.

- Hraschankzy, המשה הומשי תורה
Bécs, 1808. 4 rész.
- J. L. Benzeeb, יסודי הדת, Bécs,
1818.
- [az 5 Meg. nélkül] fordí-
totta Schalom Kohen, Hamburg,
1827.
- Bécs, 1816. מאמר השכל
- Bécs (A. Schmid). 4 kötet.
מנהה חדשה (A. Schmid), Bécs,
1792—1809. 8 kötet.
- B. Landesmann מעיני יושר Bécs,
1821.
- Bécs. 1793. משניות
- Sulzbach 1799. צאינה וראינה
- Bécs, 1862. קול ששון (אסתר)
- Pest, 1855. קורא הדרות W. Zilz
- על קהלת S. Südfeld רחובות הבאור . . .
Prag, 1850.
- Sulzbach, 1761. שבט מוסר
- (a zsol-
tárok magyar fordítása) Buda, 1841. M. Rosenthal, שירי דוד המלך
- Prag, 1825. שני עפרים H. Brod
- Prag, 1842. לישון עברי W. Mayer
- Mózes öt könyve III—V,
Buda, 1841. Bloch M.
- Buda, 1837. Chorin, Hillel
- Untersuchungen
über den Willen, Linz, 1785—86
I—II. J. G. H. Feder
- Reinhold, Fichte, Schel-
ling, Leipzig, 1803. J. Fries
- Versuche einer
Darstellung der Wahrheiten der
Philosophie. 2. Aufl. Berlin, 1798. G. C. Kiesewetter
- Wahrmann és K. Austerlitz,
Huldigung seiner Exc. dem Gr.
Anton von Cziráky, Buda, 1827. J. Wahrmann
- Budapest (Blau-
stein Mózes nagy-vázsonyi rabbi
hagyatékából). Blaustein József
- Ms. (2 köt.) אהל משה M. Blaustein
- הא לך סדר ניקור ישל " " "
- Ms. אחרים
- Ms. מסכת פורים
- Ms. צל המעלות
- Lemberg, אהל יעקב על ס' בראשית
1851.
- Pressburg, אהל יעקב על ס' שמות
1859.
- Lemberg, 1819. אהל יצחק
- Brünn, 1790. אומר מיהודה
- Bécs, 1816. אוצר השרשים
- Warschau, אלשיך על ה' מגלות
1862.
- Bécs, 1809. בחינת עולם ed. S. Herz
- Brünn, 1799. בניה לעתים
- Bécs, 1861. בית זבח Knöpfelmacher
- Buda, 1825. בית יצחק I
- " " II Pest, 1860.
- H. B. Fassel דברי אלהים חיים
Zolkiew, 1809. זה ספר הרוקה
- Lemberg, 1817. חדושי שם משמואל
- Baumgarten. חובות הלבבות ed.
- Josefow, 1827. חוות דעת
- Pozsony, 1845. חיי אדם
- Zolkiew, 1835. חכמת אדם
- N.-Kanizsa, יד משה W. Blaustein
1866. 30 példány.
- Lemberg, 1863. יערות דבש
- Pozsony, 1859. כנה רננים
- Altona, 1763. כרתי ופלתי
- Lemberg, 1861. לב אריה
- Krakau. מגלת איבה
- Neumann החשבון מלאכת
- Pozsony, 1856. מעשה אבות
- Lemberg, 1867. מעשה טוביה
- Zolkiew, 1863. מפעלות אלקים
- Lemberg, 1868. משכיל אל דל II
- Frankfurt a. O., 1741. נצה ישראל
- W. Wessely נתיב אמונה
- Lemberg, 1867. עולת יצחק
- Fürth, 1766. עין יעקב
- Pozsony, 1849. עקדת יצחק
- Pest, 1858. עשרה למאה
1858. פרי יעקב Kronberger
- Lemberg, 1822. פרי מגדים
- Sulzbach, 1786. פירוש דוד
- Fürth, 1820. קול בוכים

- B. Lindo ראשית למודים Berlin, 1789.
- התורה על רמב"ן Pozsony, 1839.
- השיב משה Lemberg, 1864.
- השיב משה " " 1866.
- ר' חיים כהן " " 1861.
- הכם צבי " " 1858.
- נודע ביהודה " " 1859.
- פני יהושע " " 1861.
- צמח צדק " " 1861.
- שבות יעקב " " 1861.
- שלחן ארבע Prag, 1783.
- ש"ע י"ד Bécs, 1792.
- ש"ע י"ד Fürth, 1739.
- ש"ע א"ה Mantua, 1733.
- ש"ע א"ה Bécs, 1809.
- שמנה פרקים cz. n.
- ש"ם Bécs (G. Hraschanky) 1791—1797.
- שערי בינה Bécs, 1792.
- Ehrentheil, Jüdische Charakterbilder.
- B. Fischmann, das Vorurtheil (Vortrag).
- Herxheimer, Sabbat-, Fest- und Gelegenheitspredigten 2. kiad.
- Hess, Rom und Jerusalem.
- Hildesheimer, Zum Congress.
- Letteris, Hebr. - deutscher Briefsteller.
- Rokonstein, Festpredigten.
- Schmiedl, Sansinnim.
- Schönfeld, der Notär, Pest, 1866.
- Bloch M. tanár, Budapest.
- ציונים לדברי הקבלה.
- J. H. Weiss, Studien über die Sprache der Mischna, Bécs, 1867.
- Frankl, Studien über die LXX und Peschito zu Jeremia.
- Blücher E. J., Érsekújvár.
- מרפא לשון ארמיה Bécs, 1838.
- Breuer A., Eperjes.
- משנה תורה [Lemberg] 1810—11.
- ש"ם Bécs, (A. Schmid) 1806—11.
- Büchler L., Lippa.
- משניות Bécs (A. Schmid) 1804.
- ש"ע נז"ך Bécs (A. Schmid) 1806—8. 8 kötet.
- ש"ע א"ה.
- תורה ed. Joel Brill, Prag, 1824.
- תורה I. V. Bécs (A. Schmid) 1818.
- Davidsohn S. H., Budapest.
- גורל הצדיקים K. Kohn-Bistritz Bécs, 1821.
- תבנית הבית ed. Bistritz, Bécs. 1850.
- תפארת התשבי Bécs, 1839.
- Jahrbuch für Israeliten, Bécs, 5603—8.
- Jahrbuch, Neue Folge, 5615—25.
- " Zweite Folge 5626—27.
- L. Löw, Hamafteach.
- E. Oesterreicher Dr., Der Jude in Ungarn, Pest, 1842.
- Philippsohn, Allgemeine Zeitung des Judenthums 1837—1877. 41 kötet.
- Fratelli Della Torre, Padua.
- L. della Torre, Orazioni postume, Padua, 1878.
- Dessauer Gyula, Budapest.
- Spruchlexicon des Talmuds, Budapest, 1876.
- Deutsch Samuel, Budapest.
- דוד אהל דוד Pozsony, 1836.
- אוצר השרשים I. Bécs, 1807.
- " " III. Bécs, 1844.
- אור השכל Venedig, 1566.
- בני הנעורים ed. Letteris.
- Jeiteles בני הנעורים Prag, 1821.
- Luzzatto כת יהודה Prag, 1840.
- דברי ר"ש Bécs, 1826.
- J. Ibn Schoaib דרשות Krakau.
- י"ב דרשות לה"רן Lemberg.
- הלכות בכורה וחלה להרמב"ן Pozsony, 1876.
- דיושי הלכות מהר"ם ברבי Dyhernfurth 1786.

- ברכי חדושי מה"רם II, Prag, 1792.
 חדושי רש"ב א' ה' שיטות Brünn, 1798.
 על קידושין — — Zolkiew, 1806.
 טורי אבן Metz, 1781.
 ילקוט שמעוני Frankfurt a O. 1709.
 ישועות יעקב על א"ח Zolkiew, 1828.
 על י"ד — — Zolkiew, 1835.
 כרם המד II, V—VII.
 מניני ארץ Amsterdam, 1754.
 מהרש"א Bécs, 1814.
 מהר"ם שיה Zolkiew, 1826.
 מחנה לוי Prag, 1827.
 מי נדה S. Kluger Zolkiew, 1874.
 משנה תורה [Lemberg] 1811.
 משניות: נשים Bécs (A. Schmid).
 רמב"ן על התורה ed. pr. 1490.
 שבילי עולם S. Bloch Zolkiew, 1828.
 שושנים לדוד Venedig, 1752.
 ש"ע י"ד Amsterdam, 1711.
 Isak Moses, Hebr.-deutsches Lexicon, Prag, 1803.
 Plutarch's moralisch-philosophische Schriften, übersetzt von Kaltwasser, 7 kötet.
 Tennemann, Geschichte der Philosophie. 11 kötet.
 Tennemann, Grundriss der Geschichte der Philosophie ed. Wendt. 3. Aufl.
 Egger Adolf E., Budapest.
 תנ"ך Prag, 1833—36. 20 kötet.
 נתיבות השלום Bécs, 1795.
 H. Grätz, Geschichte der Juden IV. L. Löw, Hamafteach.
 Feischl Fülöp, Debresin.
 לב אריה Lemberg, 1861.
 חדושים על שבועות [עניי ישראל וב"ב] I Bécs. 1822.
 ש"ס Bécs [Erubin, Synhedrin, Chullin] 1865—67.
 Feldmann T. D., Szombathely.
 תנ"ך Bécs, 1846.
 ש"ע א"ח עם ב"ה Dyhernfurth.
 Jakobitz u. Seiler, Deutsch-griechisches Wörterbuch. Leipzig, 1856.
 Freund Henrik, Budapest.
 חדושי רש"ב א' ה' שיטות Prag, 1809.
 חדושי הלכות להרשב"א Brünn. 1798.
 יוסיפון Prag, 1784.
 כתיבי קדש Bécs, 1817. [Daniel. Esra, Nehemia].
 מאמר קדישין Prag, 1764.
 מניני ארץ Bécs, 1807.
 מהרש"א Bécs, 1814.
 חדושי מהר"ם שיה cz. n. Sulzbach. 1794.
 I Bécs (A. Schmid).
 מנורת המאור cz. n. [Lemberg] 1709—11.
 משנה תורה Prag (M. J. Landau), 1837.
 נתיבות השלום Bécs, 1817—18.
 עין יעקב II Lemberg, 1808.
 עין היים Bécs, 1815.
 פני יהושע Lemberg, 1815.
 צאינה וראינה cz. n. Lemberg, 1811.
 ראשיה הכמה Bécs (G. Hraschanky) 1791—2.
 ש"ס cz. n. Lemberg, 1865. 2 kötet.
 ש"ע א"ח Halberstadt, 1861. 2 kötet.
 ש"ע ח"מ cz. n. Prag (M. J. Landau) 1736.
 Dr. Ganzler Lajos, S.-a.-Újhely. J. Buxtorf, Concordantiae.
 Goldstein Adolf, Szombathely.
 מקרא קדש [Philippson, Landau und Kämpf] Leipzig, 1863.
 Guitman Henrik, I. oszt. tisztviselő a m. kir. felső törvényszéknél (Dr. Kolinsky Ignác hagyatékából, mh. Budapest 1877 szept. 15-én).
 Bloch M., A zsidókról Pest, 1840.
 B. Clodius, delle poesie malinconiche di P. O. Nasone, Venedig, 1752.

- E. Glatter, Über die Lebenschancen der Israeliten, Wetzlar. 1856.
- Leibnitz, Monadologie [deutsch v. Zimmermann] Bécs, 1847.
- Montesquieu, De l'esprit des lois, Paris, 1819.
- F. Nagedly, Böhmische Grammatik, Prag, 1804.
- Plato, Phädon [deutsch v. Prantl] Stuttgart, 1854.
- K. J. Tamm, böhm.-deutsches und deutsch-böhmisches Wörterbuch, Prag, 1814—18.
- Halberstam L. J.**, Bielitz.
- R. Rabbinowicz הערות ותקונים לספר עיר הצדק ed. Lyck. 1875.
- N. Koronel זכר נתן Bécs, 1872.
- חדושי הריטב"א על נידה ed. Halberstam, Bécs, 1868.
- B. Lewi, הקורר דין Padua, 1877.
- מעשה נסים ed. Goldberg, Paris. 1867.
- ספר העבור להרא"ב ed. Halberstam, Lyck, 1874.
- A. Berliner פליטת סופרים Breslau, 1872.
- קבוצת מכתבים ed. Halberstam, Lemberg, 1875.
- S. L. Rapoport שיר דברי ישר Thorn, 1877.
- תגמולי הנפש ed. Halberstam, Lyck, 1874.
- Horowitz Áron**, Eperjes.
- אמרי יושר Unghvár, 1864.
- דבר בעתו cz. n.
- דברי תורה Lemberg 1833.
- יומך כבוד 1742.
- מגיני ארץ Lemberg 1836.
- ש"ת אמרי א"ש Unghvár, 1864.
- שיה ספונים Zolkiew, 1751.
- ש"ס Lemberg, 1861—67. Nem teljes. 15 rész.
- ש"ע י"ד Lemberg, 1824.
- Dr. **Jellinek Ádolf**, Bécs.
- מוכיר לבני רש"ף, Bécs, 1869.
- Dr. **Kármán Mór**. Budapest.
- אגדות ירושלמיות cz. n.
- Rabbinowicz סופרים I. דקדוקי סדר הגיון לב Königsberg, 1845.
- סדר הקראים I.
- ס' המפתח ed. Goldenthal.
- A. Stern, שם טוב.
- Adler, Vorträge zur Förderung der Humanität.
- Allgemeines isr. Gesangbuch des Hamburger Tempels, 2. Ausg.
- Allgemeine Zeitung des Judenthums I, VII—VIII.
- Ballagi M., Bibliai tanulmányok.
- Bibliothek der griech. und röm. Schriftsteller II.
- Brück, der mos. Gesetzcodex.
- Buchholz, die Familie.
- Busch, Jahrbuch 1841, 1847.
- Delitzsch, Jesus und Hillel.
- Der erste Abschnitt des ersten Traktats Berachoth vollst. übersetzt, Hamburg 1836.
- Fürst, Gesch. des Karäerthums III.
- Gebetbuch der Reform, Berlin, 1848.
- Gebete und Gesänge, Berlin, 1845.
- Jahrbuch für Geschichte des Judenthums I, II, IV (2 péld.).
- Hollenberg, Hilfsbuch 9. Aufl.
- Jellinek, Predigten III.
- „ Zeitstimmen.
- Jüdischer Schulbote I.
- Kayserling, Geschichte der Juden in Portugal.
- Kortenbeutel, Hilfsbuch beim bibl. Geschichtsunterrichte. 2. Aufl.
- Kreizenach, Schulchan Aruch III, IV.
- Nyilas S., Egyházi beszédek.
- Philippson, Biographische Skizzen III.
- Philippson, Weltbewegende Fragen.

- Protokolle der ersten Rabbinerversammlung zu Braunschweig. Reform des Judenthums Mose's, N.-Beeskerek, 1848.
- Sachs, Predigten I.
- Scheitlin, Agathon.
- Schenkel, Kirchliche Zeitschrift IX.
- Schmidt, Leitfaden zum chr. Religionsunterricht.
- Stern, Gesch. des Judenthums.
- Strauss, Der Romantiker auf dem Thron der Caesaren.
- Szász K., Papi dolgozatok III.
- Székács J., Vallástan 4. kiad.
- L. de Veille, Hebraeorum de conubiis, Paris, 1673.
- Wangemann, Handreichung, 3. Aufl.
- Wangemann, Biblische Geschichte 2. Aufl.
- Wangemann, Biblische Gesch. für die Elementarstufen 5. Aufl.
- Wertheimer, Jahrbuch 1855—6, 1862.
- Wiesner, Der Bann.
- G. Wolf, Josef Wertheimer.
„ Isak Noa Mannheimer.
- Zsarnay L., Bibliai bevezetés.
- Dr. **Kayserling** Mór, Budapest.
The life and labours of Manasse ben Israel, London, 1877.
- Klein** Ignác, Debreczen.
Talmudi értekezések Ms.
[עם פי' האלשיך] ה' הומשי תורה Lemberg 1808.
- מקראות גדולות [Lemberg] 1808—1811.
- יפה מראה ס' Berlin 1725.
- פרס אבות ס' Lemberg, 1865.
- מ' צהר לבנין Pozsony, 1840.
- Bold. **Kohn** Rúben, Ó-Buda, fia Kohn Károly adományára.
- תנ"ך Bács (A. Schmidt). 17 kötet.
- Kónody** Miksa, Budapest.
Kunitzer M. hitszónoklatai, Ms.
ס' האורב [állít Salonichi] 1795.
ס' אור עינים Breslau, 1806.
J. Wahrmann דת יהודית.
M. Kunitzer ס' המצרף I, II (13 példány).
בל מוסרות תבל Prag. 1795.
E. Wilna פי' על יונה Prag, 1810.
J. Reich, Beth El I—VI.
- Kunewalder** Nannette úrnő, Budapest.
תנ"ך Bács, 1818. 20 kötet.
P. **Lackenbacher**, Szombathely.,
ה' הומשי תורה Bács, 1794.
- Landau** L. R., Budapest.
J. Barrasch ס' אוצר הכמה Bács, 1856.
J. O. Schorr II. החלוקין.
J. Eichenbaum הקרב [A sakkjátékról].
J. Reggio והפילוסופיא התורה Bács, 1827.
M. Ch. Luzzatto תהלה לישירים Lemberg. 1797.
S. Pinsker לקוטי קדמוניות Bács, 1860.
S. Levysohn מליצת ישורון Bács, 1816.
M. Lichtenstadt קונטרס ממהרת קונטרס השבת Bács, 1860.
S. Bloch שבילי עולם Zolkiew, 1822.
M. Meier לשון עברית Prag. 1832.
J. Barrasch, Spre memoria, Bucuresci, 1863.
M. Duschak, Die Botanik des Talmuds, Pest, 1861.
S. Kämpf, Die ersten Makamen Charisi's, Berlin, 1845.
L. R. Landau, System der gesammten Ethik, Berlin, 1877.
„ „ Die Grenzen der menschlichen Erkenntniss, Leipzig 1866.

- L. R. Landau, Der Gottesgriff und das geistige Princip, Leipzig, 1866.
- „ „ Die Judenfrage 1848 und 1867, Pest, 1867.
- „ „ Die Principien des Rechts und die Todesstrafe, Pest, 1871.
- „ „ Versuch einer neuen Theorie der Materie, Pest, 1871.
- „ „ Das Dasein Gottes, Wien, 1873.
- A. Neubauer, Aus der Petersburger Bibliothek.
- Rabb. Benedetto Levi, Ferrara.
- דן הקור Della pena di morte, Padua, 1877.
- Lippner József, Budapest.
- משניות Bécs, 1793.
- Majer József, Liptó Szt-Miklós.
- טור הושן משפט Bécs, 1813.
- Dr. Müller Joel, Bécs.
- חלופי מנהגים Bécs, 1878.
- Neudörfer Mózes, Hlinik.
- אהל דור Pozsony, 1836.
- בינה לעתים Lemberg, 1816.
- בית יעקב על מס' ערובין Zolkiew, 1829.
- [נו"כ] Bécs, 1848. 3 köt.
- זעקת שבר [Siralom R. Koppel Verbó halálára] Buda, 1836.
- חדושי הלכות להרשב"א Brünn, 1798.
- חדושי יעב"ץ על מס' חולין Pozsony, 1837.
- הכמת שלמה Bécs, 1802.
- טורים Bécs, 1810—13.
- מגיני ארץ עם הק יעקב Fürth, 1766.
- מהרש"א Bécs, 1814.
- מחברת הערוך ed. Stern, Pozsony, 1849.
- ש"ס Bécs (A. Schmid) 1806—11.
- ש"ע י"ד Lemberg, 1824.
- K. Kohn-Bistritz, תוכחת מגולה.
- הקון ליל שבועות Bécs, 1811.
- הקון — והו"ר Sulzbach, 1786.
- Becquerel, Populäre Naturlehre, deutsch von Prof. G. Kissling, Stuttgart, 1845. 2 kötet.
- Belinaye, Compendium of lithotripsy, London 1837.
- Biot, Essai de géométrie analytique, Paris 1823.
- Civiale, Lettre sur la lithotripsie, Paris, 1833.
- Code civil des Français, Paris, 1805.
- Delambre, Méthodes analytiques pour la détermination d'un arc du méridien, précédés d'un mémoire sur le même sujet par A. M. Legendre, Paris.
- Die feierliche Sitzung der Akademie der Wissenschaften am 30. Mai 1854, Bécs, 1854.
- Die feierliche Sitzung der k. Akademie der Wissenschaften am 30. Mai 1857, Bécs.
- Doppler, Arithmetik und Algebra, Prag, 1844.
- Du Bois-Reymond, Untersuchungen über thierische Elektrizität I. Berlin, 1848.
- Egen, Handbuch der allgemeinen Arithmetik 3. Aufl. II. Berlin, 1849.
- Euler, Briefe über verschiedene Gegenstände aus der Naturlehre I—III, Leipzig 1792—94 3 köt.
- Everett, the village Blacksmith. New-York, 1839.
- Ficker F., Aesthetik, Bécs, 1840.
- Fothergill J., Works. London, 1784.
- Mme. de Genlis, La duchesse de la Vallière, Pest, 1828.
- Goethe, Faust, Stuttgart und Tübingen, 1850.
- Goghlan, Tableau portatif de Londres, London.

- Guide pratique de Marienbad par E. Kratzman, Paris, 1863.
- Hartmann, Was hat die Welt zu fürchten von dem Komet des Jahres 1834, Quedlinburg u. Leipzig. 1834.
- Hernbstädt, Grundsätze der Karmalchemie I, Berlin, 1833.
- Herschel, Vom Licht, deutsch von Schmidt. Stuttgart, 1831.
- Hinterberger. Lehrb. der technischen Chemie I—II, Wien 1835. 2 Bände.
- Hirsch M., Integraltafeln. Berlin, 1810.
- Jones J., the book of the heart. Oxford. 1835.
- Kavanagh, French nomen of letters, Leipzig, 1862.
- Kenedy, the divine life. London.
- Koppe, Anfangsgründe der Physik 2. Aufl., Essen, 1850.
- Kratzmann. das Marienbader Brunzensalz, Marienbad, 1862.
- Kulik, Anfangsgründe der höhern Mechanik, Leipzig, 1846.
- Kulik, Lehrbuch der höhern Analysis II, Prag, 1844.
- Kulik, Lehrbuch der höhern Arithmetik und Algebra, Prag, 1843.
- Kunzek, Lehrbuch der Experimental-Physik 3. Aufl., Bécs, 1852.
- Lagrange, Leçons sur le calcul des fonctions, Paris. 1806.
- Lefebure de Fourey, Analyt. Geometrie, deutsch von Fr. Gruner, Stuttgart. 1848.
- Lissard, Anleitung zur Tracheotomie bei Croup, Giessen, 1861.
- Littleton Adam. Latin dictionary. London. 1735.
- Littrow, Anleitung zur höhern Mathematik, Bécs, 1836.
- Littrow. Sterngruppen und Nebelmassen, Bécs. 1835.
- Littrow. Theoretische und pract. Astronomie I—III, Bécs, 1821—27. 3 kötet.
- Mädler, Populäre Astronomie 2. Aufl., Berlin. 1846.
- Mayer, Vollständiger Lehrbegriff der höhern Analysis I—II, Göttingen, 1818. 2 kötet.
- Molière t. IV., Paris. 1813.
- Monge, Application de l'analyse à la géométrie, Paris, 1809.
- Neudörfer, Von der chirurgischen Abtheilung des k. k. Garnisonsspitals Nr. 1 zu Prag, Bécs. 1862.
- Das Neue Testament deutsch, Bécs, 1787.
- Nussbaum. Die Pathologie und Therapie der Ankylosen, München, 1862.
- Olbers, Abhandlung über die Bahn eines Cometen. herausgegeben v. J. F. Encke. Weimar, 1847.
- Ravier. Lehrb. der Differential- und Integralrechnung I—II, Hannover. 1819, deutsch von Wittstein 2 kötet.
- Sand. La comtesse de Rudolstadt, II, III, Brüssel, 1844.
- Schuse, Vorlesungen über die Integralrechnung nach Cauchy, Braunschweig, 1846.
- Servoin, de la taille recto-vésicale, Paris, 1862.
- Still waters. Leipzig, 1857.
- Thomson, Principes de la chimie, traduction de l'anglais I—II, Paris 1825. 2 kötet.
- Ulrich, Zur Entfernung fremder Körper aus der Harnröhre. Bécs. 1859.
- Voltaire, oeuvres t. 44., Gotha, 1787.
- Westminster Hospital and Medical School, Session 1862—63.

- Pergola** Daniel, Turin.
 Sein: Le Riforme nel Giudaismo
 I—II, Torino, 1877.
- Dr. Perles** József, München.
 Saját munkáit:
 Meletemata Peschitoniana.
 R. Salomo b. Abraham b. Adereth.
 Geschichte der Juden in Posen.
 Die Leichenfeierlichkeiten im nach-
 biblischen Judenthum.
 Die jüd. Hochzeit in nachbiblischer
 Zeit.
 David Kohen de Lara's rabb. Le-
 xicon Kether Kehunna.
 Thron und Circus des Königs Sa-
 lomo.
 Zur rabb. Sprach- und Sagenkunde.
 Eine neuerschlossene Quelle über
 Uriel Acosta.
 Das Buch Arugath Habbosem des
 Abraham b. Asriel.
 Etymologische Studien.
 Die lateinische Übersetzung des
 maimunischen Führers.
 Antrittspredigt in München.
 Worte der Erinnerung an Z. Frankel.
 Predigt zur 50jährigen Jubelfeier
 der Synagoge in München.
- Rosenfeld** Mór, Liptó-Sz.-Miklós,
 [במדבר] 'ס' רבינו בה"י Lemberg,
 1822.
- Sänger** Simon, Liptó-St.-Miklós.
 תורה המשה הומשי תורה Prag 1801. 5
 kötet.
- משניות : טהרות.
 'ס' שירי מנחה Bécs, 1862.
- Schenk** Jakab, Debreczen.
 Philippson, Die israelitische Bibel,
 5 kötet.
- Dr. Schiller-Sziessy**, Cambridge.
 Taylor, Sayings of the Fathers.
- Schlänger** Károly, Liptó-Szt-Miklós.
 'ס' בית יצחק Czernowitz, 1860.
 'ס' הכוזרי Pozsony, 1860.
 'ס' חיי אדם Berlin, 1865.
- Benseeb 'ל' עברי תלמוד 3. kiadás
 Bécs, 1810.
- 'ע' תורה hiányos.
- Schlesinger** József, *Schlesinger L.*
 H. hagyatékából.
- שש כתבי קדש Bécs, 1817. 6 kötet.
 נהיבות השלום Bécs, 1832. 3 kötet.
 'ס' ed. Amsterdam, 1715—17.
 3 kötet.
 'ס' ed. Frankfurt a/M. 1720. 7,
 kötet.
- Schomer Israel** egyesület, Lemberg.
 Der Israelit, 1878. évfolyam.
- Schönwald** J. W., Kecskemét.
 H. Homberg אמרי שפר I és II.
 S. Schwarz. ימות משיח Pést, 1860.
 מסעות רבי בנימין Lemberg, 1847.
 Bloch S. שבילי עולם.
- W. Maier 'ל' עברית Prag,
 1827. II. Curs.
- J. Auspitz, Beer Haluchoth. Bécs,
 1818.
- Bibliothek der griechischen und
 römischen Schiftsteller I—IV.
- Cohn S., Erster Abschnitt des er-
 sten Sprach- und Lesebuchs für
 die isr. Jugend übersetzt.
- De Wette, Lehrbuch der hebr. jüd.
 Archäologie.
- Eichler, Salvator's Gesch. der Rö-
 merherrschaft in Judaea deutsch,
 I und II in einem Bande.
- Euchel, J. A., Gebete der deutschen
 und polnischen Israeliten Bécs,
 1824. 3. A.
- Erdélyi J., népdalok és mondák.
 Gyurits A., Desdouits M., az ember
 és a teremtés.
- Jean Paul, Vorschule der Aesthetik
 I—II.
- Kämpf, S. J., Biographie des Akiba
 Eger.
- Landau, M. J., Geist und Sprache
 der Hebräer.
- Lehmann, der Israelit VI.

- Löw Lipót, A zsidó eskü.
Az új testámentom héberül.
- Neubauer A., Aus der Petersburger Bibliothek.
- Philippson, Jüdisches Volksblatt. XII, XIII.
- Philippson, Allgemeine Zeitung des Judenthums V, VII, VIII, IX, XXX.
- Politische Verfassung der Volksschulen für die k. k. österreich. Provinzen.
- Pütz W., Grundriss der Geographie und Geschichte I^r. II^s, III^s.
- Rosenzweig S., Nachtgedanken eines Erblindeten.
- Szántó S., Die Neuzeit V.
- Vereby, L. Über die Juden. Bécs, 1859.
- Statistikai hivatal**, Budapest.
- M. Handler **מקרא ויבינו** Vezérfonala a biblia-oktatásnak. Budapest, 1876.
- M. Handler **מקרא ויבינו** Leitfaden des Bibelunterrichtes. Budapest, 1876.
- Arany tanácsok, Budapest, 1876.
- Flesch M., Első oktatás a bibliai történetben, deutsch und ungarisch I, II, III. Budapest, 1875.
- Gemini-Rohling, a talmud-zsidó 2-dik kiadás. Budapest, 1876.
- Jüdischer Pester Lloyd szerk. Jul. Dessauer I. 1875.
- Jüdische Pester Zeitung szerk. M. Reis IV, VII—VIII. 3 évfolyam.
- Der ungarische Israelit, szerk. Dr. J. W. Back II—III. évf.
- Landesberg L., Beth Waad Lachachomim I., Budapest, 1875.
- Kircz József, Héber Olvasó- s gyakorlókönyv I.
- Kolgyáril Titusz, A zsidók világruralma, Budapest, 1876.
- Religio, szerk. Báró Hornig 34—35. évfoly. 1875.
- Protestáns egyházi és iskolai lap, sz. Dr. Ballagi Mór. 19-dik évfolyam 1876.
- Schäfer Eliás, Bibliai történet I, Budapest, 1876.
- Scheweth Achim szerk. Reich J. V és VI. 47 szám.
- Schück S., Die Grundsätze des Tahnud. Budapest, 1876.
- Ziltz Mór, Hittan 5-dik kiadás. Budapest, 1875.
- Zsengeri Samu, Vallástan az izr. isk. sz. Budapest, 1875.
- Spitzer Vilmos**, Troppan.
- באור מלות ההגיון להרמב"ם** ed. L. Neumann, Bécs, 1822.
- ס' בחינת עולם** ed. L. Herz, Bécs, 1809.
- ס' הכוזרי** ed. G. Brecher, Prag, 1838—40.
- הערוך** ed. M. J. Landau, Prag, 1819—24. 5 köt.
- ס' חובות הלבבות** Amsterdam, 1774.
- ס' הנוך לשון עברית** Neumann M. L., Bécs, 1815.
- הותם תכנית (עם אנרות ר"מד** (עם מחברת ב') Bécs, 1797.
- להט החרב המתהפכת** s. l. 1820.
- ס' כאיר עיני חכמים** Fürth, 1806.
- מהרש"א** Lemberg, 1808.
- מן היוורש דברי אלה'** J. Flesch Prag, 1830.
- ס' עמרת אליה** Fürth, 1776.
- עמק שושנים** E Rosenthal. Buda. 1839.
- משניות** Bécs, (G. Hraschanszky) 1793. 3 kötet, 6 rész.
- ס' קבוצת הגאונים על מס' עריות** s. l. 1801.
- ס' ראשית חכמה** Amsterdam, 1717.
- רמ"ב** Fürth, 1765—67. 4 köt.
- ש"ס** Prag, 1830—38. 12 köt.

- J. L. Benzeeb עברי תלמוד ל' Bécs, 1827.
- Steiner** Farkas, Nagy-Kőrös.
 Furth. 1798. הדושי הלכות מהרש"א.
 Bécs 1804. 6 kötet. אלפסי.
 Buda. 1824. ם' הדושי הריט"בא על ע"ז.
 Prag, 1809. ם' המש שיטות לרש"בא.
 Bécs (A. Schmid) 1811—13. 4 köt. טורים.
 Altona 1763. ם' כרתי ופלתי.
 Bécs, 1809. מאיר עיני חכמים.
 Amsterdam, 1702. 4 kötet. משנה תורה.
 Hamburg, 1790. ם' משנה למלך.
 Bécs, 1809. ש"ע אבן העזר.
 Lemberg, 1827. ש"ע השן משפט 2 köt.
 Bécs, 1807—11 (A. Schmid) ש"ם.
Stern Dávid, Liptó-Szt.-Miklós.
 Brünn, 1799. ם' בינה לעתים.
 Bécs, 1834. דניאל, עזרא, נחמיה.
 Bécs, 1809. ם' חובות הלכות.
 Bécs, 1835. ם' יהוקאל.
 cz. n. מדרש תנחומא.
 s. l. 1808. מד' רבות על ם' במרדבר.
 Dyhernfurt, 5 köt. משניות.
 Bécs, 1837. נתיבות השלום (ויקרא).
 Prag, 1825. ם' שני עפרים (Brod H.).
 Bécs, 1816. ם' תהלים.
 Bécs, 1851. תורת ה' תמימה [שמות].
Stern Jónás, Liptó-Szt.-Miklós.
 ed. M. Stern, Bécs, 1856. ם' חובות הלכות.
Stern József, Liptó-Szt.-Miklós.
 8° hiányos. אבן העזר.
 Bécs, 1822. ם' אהל דוד.
 cz. n. אהל יעקב.
 Frankfurt a/M., 1714. אורה חיים.
 Amsterdam, 1764. ה' חומשי תורה : במדבר.
 Krakau, 1821. ישעיה.
 hiányos. חשן משפט.
- 8° li. rész Bécs, 1810. השן משפט.
 f. Fürth. 1767. השן משפט.
 Fürth, 1666. ם' מאורי איש.
 Bécs, 1857. ם' מנחת עני.
 Bécs, 1793. משניות : ניוקין.
 Bécs, 1801. משניות : קדשים.
 Bécs, 1858. ם' קורות העולם F. Goldstoff.
 Krakau, 1821. ראשית למודים.
 Bécs, 1858. תבנית הבית M. Bistritz.
 Bécs, 1825. לשון עברית Sch. Kohn.
 Szombathely. Dr. Stier József, Szombathely.
 Fürth, 1798. מהרש"א.
 Bécs, 1808. משניות : מועד.
 München. Taussig S., München.
 [Krotoschin]. מלאכת שלמה.
 Budapest. Vadász Ede, Budapest.
 Handbuch der Sanskritsprache, 2 kötet. Th. Benfey.
 Jüdische Charakterbilder. M. Ehrentheil.
 deutsch von Dr. Emek Habacha, M. Wiener.
 Das Vorurtheil (Vortrag). S. H. Fischmann.
 Predigten im Tempel der Reform zu Berlin, Leipzig, 1847. S. Friedländer.
 Geschichte der schönen Redekünste Persiens, Bécs, 1818. J. von Hammer.
 Gedächtnissrede auf J. von Eötvös. M. Hirsch.
 Etudes d'histoire religieuse, Paris, 1857. E. Renan.
 Lateinische Sprachlehre 4. Aufl. F. Schulz.
 a szónoklatról. Zichy A., a szónoklatról.
 Eszther úrnő, Budapest. Vadász-Baumgarten.
 קרית ארבע S. H. Fischmann.

- Kecskeméti „Aha'wah w' Achawah“
egylet alapszabályai.
- Asbóth J., a szabadság.
- Barna Zs., Emlékbeszéd.
- Falk M., a menedékjog.
- Hirsch, Gedächtnisrede auf J. v.
Eötvös.
- Keleti, Statistique officielle de l'
Hongrie.
- Kőrösi J., a pestvárosi püspök.
- Kossuth L. országgyűlési beszédei.
2. kiad.
- Rannicher, Denkschrift.
- Wahrmann szül. Luczker Seraph.
(Férje, bold. **Wahrmann Jehúdá**
rabbi hagyatékából).
- אבן צור Prag, 1784.
- אהל דוד Bécs, 1825.
- אהל דוד Unghvár, 1867.
- אהל מועד Frankfurt a. O., 1766.
- אור חדש חלק ג' Bécs, 1799.
- Tauber J. אורח רענן Pozsony,
1862.
- אליה רבה 1. köt. Brünn, 1802.
- אלפסי Sulzbach, 1762. 3 köt.
- Homburg H. אמרי שפר Bécs, 1808.
- אסור והיתר Prag, 1784.
- ארון משׁך Prag, hiányos.
- אשל אברהם Frankfurt a. O., 1747.
- באור מלות ההגיון Frankfurt a. O.,
1761.
- באר יעקב Fürth, 1747.
- בינה לעתים על הרמב״ם Bécs,
(Schmid A.) 1796.
- Weiss J. H. בית המדרש I. füzet.
בית אהרן Frankfurt a. O., 1690.
- בית יעקב s. l., 1696.
- בכורי העתים I, III—XII, XII.
- Müller M. בן אורי Bécs, 1861.
- בני אהובה Prag, 1819.
- בן ימיני Bécs, 1823.
- ברוך טעם Lemberg, 1841.
- Benedikt N. ברית מילה Prag, 1816.
- Chorin A. דבר בעתו Bécs, 1820.
- דבר טוב Prag, 1783. 1. köt.
- דברי שיר Letteris M.
- הקדם הר Buda, 1829.
- זהב שיבה Fürth, 1702.
- זכרון יוסף Prag, 1794.
- חגורת שמואל.
- J. Ibn Migasch חדושי ב״ב Lem-
berg, 1809.
- חילוקי הדעות Wilmersdorf, 1706.
- חדושי הלכ' מהר״ם אייזנשטאדט
Sulzbach, 1728.
- Eybenschitz נדה חדושי הלכ' Karls-
ruhe, 1773.
- חדושי הלכ' מהרשׁא מהדורא בתרא
Hamburg. 1736.
- Dyhern-
furth, 1786.
- חדושי הר״א על כתובות cz. n.
- חולין להרישב״א „ Prag. 1735.
- הרישב״א על ע״ז „ Buda, 1824.
- מהר״ם שׁף „ s. l., 1820.
- רשב״א „ Fürth, 1751.
- רשב״א על כתוב' „ Metz, 1765.
- חובות הלבבות Bécs, 1809.
- חווה דעת Polna.
- Ugyanaz hiányos.
- חזון חזון Frankfurt a. M., 1699.
- חזון למועד I, Prag, 1843.
- חיי אדם Pozsony, 1845.
- חינוך Bécs, 1827.
- חכמת אדם I, Zolkiew, 1832.
- חמש שטות רשב״א Sulzbach.
- חק יעקב Brünn, 1764.
- חקי דרך Lidilkow, 1834.
- ס' הרדים Brünn, 1795.
- חשק שלמה Constantinopel, 1773.
- Löwy Eleasar יבין שמועה Prag,
1814.
- יד דוד Offenbach, 1799.
- I—II, Roedelheim,
1831.
- Stern M. E. כוכבי יצחק 18. füzet.
כוס הישועות Frankfurt a. O. s. a.
- כנבא דשביט Salonichi, 1799.

אלטונה ופולתי Altona, 1760.
 כתבי קדש נ"ך 13 kötet. Bécs, (A. Schmid) 1833—34.

מאיר עיני חכמים Fürth, 1724.
 מגיני שלמה Venedig, 1741.
 מדרש רבה Lemberg, 1811.
 מדרש שמואל hiányos. Venedig, 1585.
 מהלך ס' Hamburg, 1795.
 ס' מהרש"א Brünn, 1816.

מודעא ואונס Lemberg, 1798.
 מזמור לדוד Livorno, 1818.
 מהנה ראובן Livorno, 1777.
 מחצית השקל Bécs, 1807—8 I—II.
 מטה יוסף II, Constantinopel.
 מליצת ישורון Lewisohn S.
 מנורת המאור Fürth, 1757.

מנחת יעקב Fürth.
 Ugyanazon, hiányos.
 מנחת כהן Prag, 1788.
 מן היורש דברי אלקים Flesch J.
 Prag, 1830.

מערכת ההעתקות (6 példány).
 Wahrmann J.

מקור חיים Zolkiew, 1807.
 מקה וממכר Hanau, 1710.
 מרכבת המשנה Frankfurt a. O., 1751.
 משנה תורה Fürth, 5765—67.
 משניות: מועד, נשים, קדשים Amsterdam, 1763.

נביאים אחרונים [עם "שי"] cz. n.
 נמוקי שמואל Amsterdam, 1718.
 נקודות חכסף Hanau, 1715.
 נקודת חכסף Neuhof bei Warschau, 1790.

נתיבות השלום Berlin, 1783.
 ספר השרשים Moser J. I, Prag, 1803.

ספרי ed. Friedmann.
 עיני הדעת H. Oppenheim Buda.
 עין יעקב Lemberg, 1707. 5 kötet.
 עצמות יוסף Fürth, 1747.
 עקדת יצחק Frankfurt a. O., 1765.
 עקרים Pozsony.
 ס' הערוך ed. Landau.

פי' הריטב"א ותוס' רי"ד על מס' פי' הריטב"א ותוס' רי"ד על מס' Berlin, 1715.

פני יהושע III—IV, Fürth, 1769.
 " I, Frankfurt a. M.
 פרדס דוד Sulzbach, 1769.

פרי תאר Bécs, 1810.
 פרי ר' עקיבה Bécs, 1808.
 צחות המליצה Prag, 1805.

ציון לנפש היה Prag, 1784.
 צרור פרחים B. Schönfeld.
 קיקיון דיונה Hanau, 1712.
 שאנת אריה Brünn, 1797.
 שבילי דרקייע Prag, 1784.
 שבעה עינים Livorno, 1745.
 שו"ת הרא"ש Venedig, 1607.

שו"ת ר' יהודה מיניץ והמהר"ם פדוואה Fürth, 1766.

שו"ת ושיטות לר' יוסף קאר Lem-
 berg, 1811.
 שו"ת ר' מנחם עזריה Dyhernfurth,
 1788.

שו"ת ר' משה איסרלם Hanau, 1710.
 נודע ביהודה " I—II, Prag,
 1776.

שו"ת פנים מאירות ח"ב Sulzbach,
 1733.

שו"ת חכם צבי אשכנזי Amsterdam,
 1712.

שו"ת הרשב"א III. Livorno, 1778.
 מהרש"ל Fürth, 1648.

שמן רוקח Prag, 1802.
 שו"ת תולדות אדם Lemberg, 1811.

שיטות להרשב"א Constantino-
 pel, 1720.

שיטה מקובצת על ביצה Metz, 1764.
 על בבא קמא " Berlin, 1766.

" " " " Zolkiew,
 1810.

שכחת לקט Amsterdam, 1700.
 שמלת בנימין ובגדי בהונה Dyhern-
 furth, 1788.

שנות אליהו Lemberg, 1799.
 ש"ע א"ח עם ב"ה Amsterdam, 1761.
 " " " " " 1756.

ש"ע ח"מ עם ב"ה Bécs, 1810.
 שערי בינה Bécs, 1792.
 שערי חכמה Prag, 1807.
 שפה ברורה Fürth, 1790.
 שפתי חכמים Bécs.
 F. C. Alter, Bibliographische Nachrichten, Bécs. 1779.
 Atlas zu Höfers Weltgeschichte. Aus- und Zuschneideschule. I. füz. Bilderwerkstatt als Arbeitsübung für die Jugend.
 A. Bing, Hauptlehren der mosaischen Religion. München, 1827.
 E. v. Boxberger, Barkochba. Commentar über die wichtigsten Stellen des A. T. Leipzig, 1808.
 D. Deutsch, Israel und die Völker. Religiöser Vortrag.
 Első magyar zsidó naptár és évkönyv I.
 Geiger, Jüd. Zeitschrift V. 1. füz.
 Heissig, Anleitung zum Cirkel- u. Linealzeichnen.
 H. Kiepert, Atlas antiquus.
 J. H. Kohn, der Bibelschatz.
 H. Lange, Illustrierte Geographie.
 Leonis Hebraei, de amore dialoghi, Venedig, 1563.
 Naturlehre in Bildern.
 Reland, Palaestina, Utrecht, 1714.
 Vorübungen zum Unterrichte aus der rabb. mos. Religion, Arad, 1837.
 Zunz, die 24 Bücher der H. Schr. Berlin, 1843.
Wahrman Sándor, Budapest.
 מא' אם כל חי] ס' אמרות שהורות [ומא' המדות.
 מאמר השכל Bécs, 1815. (2 péld.)
 עמק ברכה ס' Lemberg, 1811.
 רמ"בן על התורה Zolkiew, 1805.
Wallfisch Henrik. Esztergom.
 אנרת ארחות עולם Prag. 1793.
 ס' אוצר השרשים Bécs, 1816.
 ה' חומשי תורה III—V, Prag. 1801.

מקראי קודש I—II, Bécs, 1803.
 תנ"ך Bécs (A. Schmid) 1832—34. 19 kötet.
 Fl. Josephus, Vom jüd. Krieg. übs. von Friese 1804—5. Altona.
 C. W. Ramlers Mythologie, Wien und Prag, 1821.
 Sulamith I., 1. —VII. 2. 13 kötet.
Winter testvérek, Bécs.
 A. Jellinek **בית המדרש** V.
 E. J. Löwy **בקורת התלמוד** ס'.
 J. A. Wiesner **גבעת ירושלים**.
 J. H. Weiss **דור ודורשיו** I—II.
 J. Brüll **לציון**.
 A. B. Gottlober **נתן החכם**.
 A. Jellinek **קונטרס המזכיר**.
 " " **קונטרס המפרש**.
 A. Kaplan **קורות היהודים** III.
 B. Beer, **Leben Abrahams**.
 L. Eisler, Beiträge zur rabbinischen Sprach- und Alterthumskunde II.
 M. Eisler, Vorlesungen über die jüd. Philosophen des Mittelalters I.
 A. Jellinek, **der jüdische Stamm**.
 " " **Salomon Munk. Vortrag**.
 " " **Gedächtnissrede auf Salomon Munk**.
 " " **Rede bei der Gedächtnissfeier für Mannheimer**.
 " " **Aus der Wiener isr. Cultusgemeinde 7. Zeitpred.**
 " " **Zeitstimmen I. II.**
 " " **Predigten III.**
 " " **Einleitung in die Thora. 5 Reden.**
 " " **Das Gesetz Gottes ausser der Thora. 5 Reden.**
 " " **Reden bei verschiedenen Gelegenheiten.**
 " " **Ich schlafe, aber mein Herz ist wach.**
 J. N. Mannheimer, **Gottesdienstliche Vorträge I, II.**

- | | |
|--|---|
| <p>S. Markus, Die Pädagogik des isr. Volkes I.</p> <p>A. Schmiedl, Die Lehre vom Kampfe um's Recht.</p> <p>A. Schmiedl, Studien über jüdische, insonders jüd. arab. Religionsphilosophie.</p> <p>A. Schmiedl, Saadja Alfajjumi. Wien, 1870.</p> <p>Zilahy Sámuel, Budapest.</p> <p>Arányi B. Mértani példák gyűjteménye.</p> <p>„ Általános számtan és algebra.</p> | <p>Arányi B., Elemi mértan I, II, III, IV.</p> <p>Domokos, J. Természettan.</p> <p>Fekete E., Tiszta gondolkodástan.</p> <p>Köpesdy H. S., M. T. Cicerónak két beszélje.</p> <p>Köpesdy H. S. M. T. Cicerónak válogatott levelei.</p> <p>Kuncz E. Gymnáziumi paedagógia.</p> <p>Pap J. Az ásványok természetrajza.</p> <p>„ A növények „</p> <p>„ Az állatok „</p> <p>Szepesi I. Latin nyelvtan.</p> <p>„ Latin alaktan II.</p> <p>„ Latin mondattan I és II.</p> |
|--|---|

Az utolsó tanévről való értesítőket a következő intézetek igazgatóságai küldték az orsz. rabbiképző könyvtárának:

- A „Jüdisch-theologisches Seminar“ Boroszlóban,
- A „Samsonschule“ Wolfenbüttelben,
- A körmöczbányai főreáliskola,
- A kassai főreáliskola,
- A trencsényi alreáliskola,
- A trsztenai gymnasium,
- A nagy-körösi helv. hitv. főgymnasium.